

	Samenvatting Mechanica Tri3
Statica (evenwichtsleer)



	Wetten van Newton.

1ste wet: traagheidswet: 

’n lichaam kan uit zichzelf zijn toestand van rust of van eenparige rechtlijnige beweging niet wijzigen.

* ’n bal, in rust liggen op de grond, blijf in rust liggen totdat een voetballer, de wind,… daar verandering in brengt.
*Een bal, rollend over de grond (ERB), blijf in principe rollen, zolang er niet iemand, of iets daar verandering in brengt. Een voetballer kan de beweging v/d bal stoppen, of de bal van richting veranderen. De wrijving met de lucht en met de grond zal de bal altijd afremmen.

Het begrip traagheid: 

De traagheid of inertie v/e lichaam is de weerstand van dat lichaam tegen elke bewegingsverandering.

*Personen in ’n rijdende auto, worden bij het remmen naar voor gedreven. De personen willen in beweging blijven. Vandaar de noodzaak van veiligheidsgordels.
*Personen in ’n auto die ’n bocht neemt, worden naar de zijkant v/d auto gedreven. De personen willen de rechtlijnige beweging houden.

Het begrip kracht: 

Elke oorzaak v/e bewegingsverandering en/of ’n vormverandering.

*’n pak sneeuw op het dak v/d schuur veroorzaakt ’n doorbuiging v/h dak.
*Het samendrukken v/e spons
*Het uittrekken v/e veer.

kracht = Vectoriële grootheid (krachten kunnen we voorstelen d.m.v. vectoren.

2de wet: kracht = massa X versnelling    De verandering v/d beweging is recht evenredig met de grootte v/d kracht die op het lichaam inwerkt en vindt plaats in de richting en de zin waarin die kracht wijst.

3de wet: actie & reactie:

Wanneer door ’n eerste lichaam ’n kracht uitgeoefend op ’n tweede lichaam, dan zal door dit tweede lichaam ’n even grote, maar tegengestelde kracht worden uitgeoefend op het eerste lichaam. Beide krachten liggen op dezelfde werklijn.




	Wet van Hooke die bepaalt dat grootte v/d kracht op ’n lichaam recht evenredig is met de grootte van vervorming v/h lichaam.

Nemen we als lichaam “n veer, dan kunnen we aan de verlening v/d veer de grootte v/d kracht bepalen die hiervan oorzaak is.

Dynamometer waarbij de schaal in N is aangebracht.

Zwaartekracht. = m . verversnelling (g)

(richting en zin: verticaal naar beneden)


Gewicht v/e lichaam. 

De kracht v/e lichaam op zijn ondersteuning of ophanging
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